

广州拟扩大烟花爆竹禁放范围 禁放区内不准进行销售或储存

新快报讯 记者沈逸云报道 新春佳节将近,烟花爆竹燃放又将迎来“高峰期”。1月8日,《广州市销售燃放烟花爆竹管理规定(修订草案)》(下称“修订草案”)在广州市人大常委会官网公开征求意见。与现行规定相比,修订草案拟进一步扩大广州烟花爆竹禁放范围,包括非中心城区的行政街辖区范围;同时明确,禁放区亦不准销售或为销售而储存烟花爆竹,否则最高罚1万元。值得关注的是,修订草案拟规定,广州空气重污染预警期间,全市范围内禁止燃放烟花爆竹。

空气重污染预警期间禁止燃放

广州市人民代表大会监察和司法委员会表示,修订《广州市销售燃放烟花爆竹管理规定》是《广州市人大常委会2020年度立法计划》中的正式项目。该法规修订草案已经市政府第15届86次常务会议审议通过,现提请市人大常委会审议。

记者对比发现,与现行规定相比,修订草案在原来越秀、海珠、荔湾、天河、白云、黄埔这一中心城区范围的基础上,加上了南沙、花都、番禺、从化、增城行政街辖区范围,作为“禁放区”,明确禁止任何单位和个人

燃放烟花爆竹。

与此同时,修订草案还特意划出了花都部分特殊禁放区,其中包括了白云机场周边。具体为花都区狮岭镇中心城区以及白云国际机场周边下列村(墟)禁止任何单位和个人燃放烟花爆竹:花山镇东湖村、小布村、平东村、平山圩、洛场村,花东镇天和村、九湖村、凤冈村、三凤村、九一村、推广社区、象山村、南溪村、山下村、永光村、大塘村、七庄村、石角村、李溪村等。

一旦遇到空气不好的时候,“禁放令”便不再分区域执行。修订草案表示,广州市空气重污染预警期间,全市范围内禁止燃放烟花爆竹。

广州市其他区域内限制或者禁止燃放烟花爆竹时间、地点和种类的范围,由所在区人民政府确定并向社会公告。此外,在重大的节日、庆祝、庆典活动等重要活动中需要燃放烟花的,由主办单位向市公安机关申报,经市公安机关审查批准和发出通告后,在指定的时间、地点燃放。

禁放区销售烟花爆竹

最高罚1万元

记者了解到,与现行规定相比,修订草案对于烟花爆竹的管理将更加严

格。其中即明确,在广州市禁放烟花爆竹的区域范围内,不准销售烟花爆竹或者为销售而储存烟花爆竹。

在广州市禁放烟花爆竹的区域范围以外,未依法取得烟花爆竹生产、销售、运输等有关活动的许可,任何单位和个人储存烟花爆竹的重量不得超过30千克。同时,经由道路运输烟花爆竹并运入广州市的,必须依法经运达地所在区公安机关许可。

修订草案亦对相关罚则进行修改。对于在广州市禁放烟花爆竹的时间或者区域燃放烟花爆竹的单位或个人,由公安机关依照《烟花爆竹安全管理条例》的有关规定处罚。而在广州市禁放烟花爆竹的区域范围内销售、储存烟花爆竹的,或者在广州禁放烟花爆竹的区域范围以外储存烟花爆竹重量超过30千克的,由应急管理部门或由公安机关没收烟花爆竹,并处以1000元以上10000元以下罚款。

值得关注的是,修订草案明确,对违反本规定销售、燃放、储存和运输烟花爆竹的单位和个人,任何人均可以劝阻;劝阻无效的,可向公安机关或者应急管理部门举报。公安机关或者应急管理部门对举报人应给予奖励。

广东公安接入全国反诈预警专号“96110”

新快报讯 记者彭程 通讯员张惠明 黄桂林报道 1月8日,新快报记者从广东省公安厅获悉,在公安部的统一部署下,广东省反诈中心在全省同步开通全国反诈中心统一预警专号“96110”,专门用于反诈预警劝阻和群众防骗咨询。

据介绍,在多年的打击治理实践中,加强犯罪预警和防范,是减少群众被骗的有效渠道。此前各地防骗预警电话均为7-8位普通固话号码,辨识度不高,约有四成的预警电话被拒接,甚至有些预警电话被恶意标注为骚扰、诈骗电话。

广东省公安厅表示,此次广东接入全国反诈专号“96110”,进行精准防骗提醒,将大大提高预警成功率。群众接到“96110”来电,请及时接听,耐心听取劝阻员的劝阻,避免上当受骗。需要注意的是,“96110”仅用于反诈预警劝阻和防骗咨询,而非报警电话。如果遭遇骗局,应第一时间拨打110报警求助。

公安机关提醒,“96110”专号为“电话区号+96110”。如果来电显示“96110”加有其他前缀的,可能是诈骗分子改号冒充,且超出反诈预警劝阻和防骗咨询内容的,请注意识别,谨防受骗。

广州PM2.5年均浓度降至30微克/立方米

据新华社电 广州市生态环境局8日对外公布了2019年全市空气环境质量。其中,PM2.5年均浓度30微克/立方米,连续三年稳定达标。

2019年,广州市空气质量优良天数为293天,占比80.3%,其中空气质量为“优”的天数为93天,“二级良”天数为200天;连续两年消除重度污染及严重污染。

广州市生态环境局对外通报,为了持续改善空气环境质量,广州市采取了一系列整治举措。广州市燃煤锅炉由“十二五”初期的约1400台下降至仅剩30台;广州规模以上工业的煤炭消费总量逐年递减,从2013年的1850万吨下降至2019年11月的1167万吨。广州还推动移动污染源治理,“十二五”以来淘汰黄标车21.6万辆,2018年底实现公交车电动化,累计推广应用纯电动公交车11394台。

值得注意的是,尽管广州PM2.5年均浓度持续下降,但广州2019年的二氧化氮、臭氧未达标,成为影响环境空气质量的主要因素。

广州市生态环境局有关负责人分析,尚未建立起扬尘污染精细化管控的有效机制与移动源的氮氧化物排放量居高不下,成为广州市环境空气质量改善面临的重要挑战。

该负责人表示,下一步广州将从PM2.5与臭氧协同控制、深化移动源污染控制、实施扬尘污染精细化管控、深度治理挥发性有机物等方面,推动环境空气质量持续好转。



新快报讯 记者黄闻禹 夏世焱

通讯员凌浩翔报道 昨日下午,来自荷兰(尼德兰)著名画家伦勃朗的《自画像》在广东省博物馆(简称粤博)举行开箱仪式。“从伦勃朗到莫奈——欧洲绘画500年”将于1月10日至5月5日在粤博三楼书画展厅展出,60件展品均首次来到中国内地,包括提香、鲁本斯、勃鲁盖尔、

伦勃朗、高更、雷诺阿、莫奈等大师创作的精品。

开箱仪式现场,工作人员小心翼翼地取出画作,确认画作没有破损后,工作人员将画摆放在油画架上,“咔嚓咔嚓”的相机快门声紧跟着响起,记者终于见到了伦勃朗的“真容”。据了解,伦勃朗在漫长的职业生涯中,完成了至少75幅自画

像。在这幅生动的早期自画像中,他巧妙地捕捉到自己23岁时的自我意识和雄心勃勃。在他的自画像中,光明与黑暗柔和而巧妙地融合在一起。

据悉,本次展览全票价格为80元,特定人群可享受免票、半票、早鸟票等优惠。观众可通过大麦网购买本次展览的门票。

乘客坐广州地铁可开区块链电子发票

新快报讯 记者李佳文 通讯员张洁 赵懿蓉报道 1月6日,广州地铁区块链电子发票系统上线试运行,同步在广州地铁官方APP推广使用。广州地铁区块链电子发票系统上线试运行后,乘客可以通过部分车站自助客服中心或广州地铁官方APP使用该功能。乘客在开具电子发票的过程中可以选择开具区块链电子发票或者普通电子发票中的一种,不可同时开具

两种。区块链电子发票暂时不可以通过增值税抵扣。

该系统充分利用了区块链技术与电子发票相融合后具有全流程完整追溯、信息不可篡改等优点,成功实现了链上发票申领、开具、查验、入账、储存、流转、报销等功能,大大节省了乘客取票、整理保管及报销的时间成本,更有利于地铁集团全生命周期发票管理,使税局实现了全流程监

管的目的。

目前,广州地铁车站自助客服中心仅支持单程票、地铁一日票、地铁三日票、地铁多日票、地铁云卡开具区块链电子发票。羊城通、储值票、全国一卡通等实体卡则需先在自助客服中心进行绑卡后,方可使用广州地铁APP开具发票。使用广州地铁APP、微信、支付宝等线上乘车码的乘客则可直接通过广州地铁APP开具所需发票。